

Pokritje gnojnice	2 kvadr. metrov		
Ta dela zahtevajo 45 tesarskih in 8 navadnih delavskih dnin, razen tega še materiala:			
Otesanega lesa 18/24 centimetrov			
debelega	138 kurent. metrov		
Otesanega lesa 16/20 centimetrov			
debelega	250 " "		
Tramov, 24/20 centimetrov debelega	72 " "		
Držočih tramov od mecesnovega lesa	24 " "		
Obojev, 5/32 centimetrov debelih	56 " "		
Stropni trami, 3/32 centimetrov debelih	210 " "		
Lat opeke	980 " "		
Late	200 " "		
Oklepov	28 kosov		
Velikih žrebljev	70 "		
Žrebljev za tla	40 "		
" za oboje	350 "		
" strešnikov	1800 "		

Delo za pokritje strehe.

Streha z opeko	opeke 4200 kosov
Apna	1/2 kub. metra
Peska	1 " "

Razna dela kamenosekarska, mizarska, ključavničarska, steklarska itd.

- 2 kurent. metra kamenitih stopnic,
- 2 hlevne duri na dva stežaja s svitlobo,
- 2 hlevne duri na dva stežaja brez svitlobe,
- 2 hlevni okni na dva stežaja,
- 4 okna za podstrešje,
- 1 okroglo pročelno okno,
- 1 loputnica (vrata) od železne ploščevine,
- 1 vrata za stranišče,
- 1 okno za stranišče,
- 1 sedež za stranišče,
- 6 prevetrovalnih nastavkov od peščenjaka,
- 6 prevetrovalnih vratc od ploščevine,
- 1 omrežje za iztek kanala,
- 200 kilogramov vezij.

Vprašanja in odgovori.

Vprašanje 10. Koliko krme je pravilno dati posamezni govedi? (M. U. v N.)

Odgovor. Splošno ravna se množica krme po teži živali. V posameznih slučajih ozirati se je pa še na marsikaj, kakor na toploto hleva, na to, koliko je živina uže od mladega navajena pojesti, na naravo živali, na namen t. j. ali je žival za vprego, molžo, pitanje, potem na zdravje i. t. d. Majhne živali razmerno več krme potrebujejo kot velike, one rabijo več ogrevajoče hrane so pa tudi živahnejše. Pri zračnanji potrebne

množice krme ozirati se je le na težo, katero bi kaka krma dala, če je popolnem posušena t. j. brez vode. Voda v krmi je sicer zelo važna, a zamoremo je vsaj večinoma nadomesti z napajanjem. Na 100 kilogramov žive vage računajo pri govedi 1.5 do 3.5, povprečno 2.5 kilograma suhe tvarine v krmo. Če damo živini sena na izbiro, pokazale so izkušnje, da ga goveja živina toliko pojé, da pride na vsacih 100 kilogramov žive vage povprečno 3.3 kilogramov ali 1/30 od vse žive vage sploh. Sicer hočemo pa o krmljenju pozneje enkrat kaj več pisati.

Vprašanje 11. Na razpolaganje mi je mnogo premogovega pepela iz bližne tovarne, ima li ta pepel kaj vrednosti kot gnojilo? (P. S. pri L.)

Odgovor. Premogov pepel iz velikih kurišč nima nikake gnojilne vrednosti, ker so finejši in drobnejši delci v grudo sprejeti ali pa so uže skoz dimnik všli. Iz majhnih kurišč ima pa ta pepel nekoliko vrednosti, a mora biti presejan, ker so nezgoreni premogovi drobci in pa gruda škodljivi. Fizikalno se ve da tak premogov pepel težko zemljo zboljšuje, ker nje veznost zmanjšava, a preden toliko tako pripravljenega pepela na njivo zvozimo, da je kaj vspeha pričakovati, moramo poprej natančno stroške prevdariti, ker ti so izdatni. Mi menimo, da imate pri Vas še dovolj drugih boljših gnojil na razpolaganje, zato Vam svetujemo, da pustite ta pepel.

Vprašanje 12. Kje dobim najceneje do 1000 kostanjev, 1000 orehov, 5000 lešnikov, 10.000 akacij, 20.000 glogolov? (Prof. I. K. v K.)

Odgovor. Akacije in glogole dobiste Vi najceneje (se vé da le dvoletne, k večjemu triletne) v osredni gozdarski drevesnici za Primorsko, če jih pa tam nimajo, pa v osredni gozdarski drevesnici v Ljubljani. Kostanje smo v svojem času prav ceno dobivali od vinarskega društva v Dornberku na Goriškem. Orehov (mladih) ima nekaj kmet. družba v Ljubljani. Lešnike dobrih sort dobili bodeste pa najložje iz Nemškega. Priporočamo Vam tvrdko W. Neuman, katero dobiste med inserati „Kmetovalca“. OI te tvrdke dobila je kmetijska družba v Ljubljani dosedaj najceneje in najboljše divjake. Pustite si določiti ceno loco Vaše postaje in prevdariti Vam bode mogoče, če Vam ugaja.

Morda ima kedo naših č. bralcev kaj tacega drevja naprodaj?

Politične stvari.

Iz državnega zbora.

Razprave zarad bolnišničnih blagajnic vlečejo se uže tako dolgo, da se jih je naveličalo enako občinstvo, kakor zbornica sama, zato je podala neka druga obravnava minuli petek v enem oziru povoljno premembo, v drugem oziru pa je ravno ta obravnava pokazala, koliko liberalni so naši levičarji, ki se sicer radi ponašajo z geslom liberalizma.

Med zadnjimi volitvami za državni zbor dne 12. junija 1885. leta bil je namreč po vsej Dalmaciji hud volilni boj med narodno hrvatsko in pa lahonsko stranko. Lahonski stranki na čelu stal je najvišje sodnije svetovalec Lapenna, nekoliko lahonskih trgovcev in več sodnijskih uradnikov, ker je v Dalmaciji enako laščina uradni jezik, kakor pri nas večinoma povsod nemščina. Zato se večina dalmatinskih uradnikov iz stare navade drži lahonske stranke. Pred volitvami se je čulo, da Lapenna na vsako ceno hoče pri teh volitvah zmagati, potem pa sedanjo vlado prekucniti, in da se je v ta namen dala v deželi na razpolaganje svota 20.000 gold.

Med drugimi bila je volilna borba silo huda v Šebeniku, kjer je bil za kandidata postavljen tamošnjega župana-NAMESTNIK vitez Šupuk. — Eden najhujših tamošnjih lahonskih agitatorjev bil je služabnik trgovske firme Vlahov z imenom Henrik Souček, ki pa sam ni imel volilne pravice. — Dokazano je, da je podžupan Šupuk Součeka pozval v občinsko pisarno ter od njega zahteval, da v 24 urah mesto zapusti, in v ta namen podpiše izjavo, da to stori prosto. Šupuk mu je rekel, ako mesta ne zapusti, ga občina ne more varovati, da bi ga razjarjeno ljudstvo ne napadlo, in on bi bil prisiljen izročiti ga sodniji.

Vse te dogodbe v mestni pisarni bilo je petero prič, vendar Souček trdi, da bi mu bil podžupan Šupuk pretil s zaporom in da ga dá vkleniti, ako ne podpiše. — Štiri priče trdijo, da vsega tega pretenja niso čule, samo tast Součekov potrjuje izjavo oziroma zatožbo Součekovo, katero je vložil pri sodniji zoper Šupuka zaradi hudodelstva javnega nasilstva.

Sodnija je dovršila začetno preiskavo, pa konec temu je bil, da je državni pravdnik sodniji naznanil, da nima povoda predložiti obtožbo. S tem bilo bi pravde konec, — pa Souček vložil je subsidijarno tožbo in sodnija dovolila je še enkrat predpreiskavo zoper Šupuka, da se pa ta sme vršiti, treba je dovoljenja državnega zbora.

Ali se dovoli to ali ne, o tem imel je najprej obravnavati imunitetni odsek. V tem bilo je slučajno malo desničarjev navzočih in tako so levičarji sklenili Šupuka izročiti sodniji. Poročevalec Hren pa, ki je ostal s 4 drugimi tovariši v manjšini in je v te imenu predlagal, da se Šupuk sodniji ne izroči.

Da je Souček samo naprošen tožnik lahonske stranke, razvidi se iz tega, ker je lažljivo izpovedal, da ga je Šupuk po podpisu reversa spremil samo na trg in ga tam prepustil množici, ki ga je napadla; poročilo žandarmerije pa potrdi, da je Součeka Šupuk z dvema svetovalcema spremil do doma.

Obravnava tega predmeta v zbornici trajala je nad tri ure. Poročevalec večine Weber storil je vse, da bi dokazal, kar je Součeku na korist in Šupuku na kvar. Nasproti pa je Hren prav dobro, samo nekoliko preobširno zagovarjal stališče manjšine. Pred sejo čulo se je, da bode vsa desnica glasovala za predlog manjšine in to se je res tudi zgodilo, toda, po dolgi razpravi prišlo je glasovanje tako nagloma, ne da bi bil predsednik

Smolka, kakor sicer vselej, dal znamenje z zvonjenjem, da je zelo veliko desničarjev ostalo zunaj dvorane, na pr. dr. Klaič sam; res pa je tudi, da je več poslancev z desnice, izrekoma iz českega kluba ostalo namenoma zunaj, in tako je bil konec dolge obravnave ta, da je desnica propadla za kakih 12 glasov, ker je levica vsa kompaktna in tudi Coroninovci glasovali za to, da se Šupuk izroči sodniji.

To mu nakloni sedaj novo preiskavo, kateri je pa konec skoraj naprej gotov, ker ni misliti, da bi nova preiskava podala več dokazov kot prva.

V petek večer zboroval je dalje

budgetni odsek

ter pritrdil predlogu vladinemu, ki zahteva po brambovskem ministru za deželno brambo in domobrance za letos dodaten kredit 12 milijonov. Razprava o tem predmetu v odseku bila je izredoma tajna, ker je brambovski minister razodeval stvari, katerih ne sme izvedeti inostranstvo; sklepi odsekovi pa so znani ter gredo na to, da se je ves dodaten kredit 12 milijonov brez ugovora dovolil, akoravno je vlada lansko leto prav glasno obetala, da domobranstvo razun slučaja vojske ne bo prizadelo nikakoršnih pomenljivih stroškov. — Za glasovanje odločilna je bila goovo varnost države in pa domobrancev samih.

V soboto zboroval je dalje tudi:

odsek 45 členov za pogodbo z Ogersko.

Obravnavali so se predlogi zaradi avstrijsko-ogerske banke in zaradi državnega dolga 80 milijonov tej banki, na katere so pri prvi pogodbi pozabili. Seja je trajala tri ure, od 11. do 2., potem pa ravno, ko se je pričel razgovor o členu 82. bankinih pravil, kateri določuje vnanjo obliko bankovcev, postal je odsek nesklepčen in se je moralo zborovanje pretrgati. Kam je pa gledé tega člena pes taco molil, izjavi se je Tirolec Neuner, ki je predlagal, naj se sprejme nespremenjen člen po vladinem predlogu, to je, da bankovci ostanejo, kakor sedaj, samo nemški na eni, in samo madjarski na drugi strani. Vendar pa naj se sklene resolucija, katera naj vladi nalaga to doseči v posebnem dogovoru z Ogersko, kar namerava predlog pododsekov, ki se glasi, da mora na nemški strani biti razvidna vrednost bankovca tudi v vseh deželnih jezikih. — K temu koraku priveden je bil gotovo za to, ker baje Ogerska v tem vprašanji nikakor ne odneha in sedaj naša vlada zavolj tega noče pričeti boja z njo, ker trdi, da se rešitev narodnega vprašanja ne sme pričeti reševati — pri bankovcih.

Naši dopisi.

Iz vrhniške okolice 13. febr. (Izv. dop.) Od raznih krajev, ljube „Novice“, dobivate teden za tednom premnogo dopisov, le iz našega trga in njegove okolice se nobeden ne oglasi, da bi vsaj naznanil, da Vrhnika še ni zginila z zemljinoga površja. In marsikdo bi lahko mislil, da je Vrhnika, Bog vé kje tam v deveti deželi,